


全力冲刺四季度, 完成全年目标 系列报道

济宁高新区城乡供水一体化工程全面推进 让居民用上安全水、放心水

文/图 本报记者 邓超
通讯员 刘平

2019年,济宁高新区按照省市农村饮水安全攻坚行动和城乡供水一体化工作部署,精心组织,科学规划,统筹安排、积极稳妥推进供水一体化工程建设,各项工作取得积极进展。高新区城乡供水一体化工程涉及4个街道135个村,预计到2020年完成所有未列入拆迁计划村庄的规模化供水任务。



工人们正在加班加点进行供水管网的铺设。

主管网建设有序推进 年底完成4000户

时下已入深秋,但济宁高新区王因街道西兴隆庄村南侧却是一派火热景象。工人们正在加班加点进行供水管网的铺设、焊接,高新区城乡供水一体化工程正在紧张施工。此前,苏南路(西浦路—王因路)、王因路(苏南路—王黄路)、王黄路(王因路—杨村矿)等主线管网已相继完成,仁美社区二期880户、景云社区1540户居民已经喝上了干净的自来水。

今年以来,高新区城乡供水一体化工程项目抓好全域规划、争取资金支持,城乡供水一体化工作有序开展。截至目前,接庄西浦路沿线丁庄、东贯、西贯、南贯等14个村以及王因街道韩坡、郑坡、街头村,洸河街道黄庄社区,柳行街道广安家园社区等村内管网改造即将开展,孟子大道、泗河环路等主管网正在紧张施工,按照施工进度,预计到今年年底,高新区可完成4000户供水改造的任务目标。

“每条主管网可覆盖沿线所有的村庄社区,在设计之

初,我们就在主管网上预留了通往村内分支管网的接口。”济宁新城自来水有限公司工作人员张建华介绍。

据了解,高新区城乡供水一体化工程涉及4个街道135个村,管网延伸工程4处,新建工程1处,工程总投资为2.28亿元,受益人口14.14万人。其中2019年计划管网延伸工程3处,分别为黄屯街道管网延伸工程(部分)、王因街道管网延伸工程(部分)和接庄街道管网延伸工程(部分),计划投资9785万元,受益人口7.47万人。至2019年底,自来水普及率达到100%,规模化供水覆盖率达到51%。2020年完成所有未列入拆迁计划村庄的规模化供水任务。

两个社区用上自来水 居民收获幸福感

长期以来,高新区部分农村用水以村集体自备井供水为主,自备井水属于浅层地下水,水质不但得不到保障,每日供水时间还有限制,且压力不够,房顶太阳能上水困难。为此,高新区把发展城乡供水一体化工程纳入2019年为民办实事项目之一。上半年,高新区城乡统筹

发展局就开展了对供水水源地和村庄用水情况进行调查核实工作,并进一步完善城乡供水一体化实施方案,制作施工图,实施招投标。

下半年,高新区城乡供水一体化工程正式开工建设,高新区城乡统筹发展局落实主体责任,强化目标意识,卡紧时间节点,倒排工期、挂图作战,在确保工程质量的前提下,加快工程进度,全力推进城乡供水一体化的各项建设任务,预计到2020年,高新区14.14万名群众能够全部喝上干净水,放心水。

“全面推进城乡供水一体化,是贯彻落实高新区党工委、管委会重大决策部署,切实解决农村饮水安全问题的迫切需要,更是缩小城乡差别、全面建成小康社会的迫切需要。农村饮用水,事关社会和谐发展大局,我们务必要牢牢把握时间节点,实施挂图作战,责任到人,确保按照时间节点完成任务目标。”高新区城乡统筹发展局局长徐继青表示,高新区城乡供水一体化的全面推进,使以前一直受饮水难题困扰的农村群众尝到了甜头,获得更多幸福感,同时也为乡村振兴工作带来

实在的变化。

据悉,早在两个月前,王因街道仁美社区二期、黄屯街道景云社区供水管网改造工程已相继完工。走进景云社区,只见全新的水管沿着巷道伸向各家各户,困扰居民多年的饮水难题终于得到了彻底解决,城乡供水一体,改变了景云社区居民的生活。“家里的生活用水24小时保障供应,水质安全有保障,买来的洗衣机、热水器全都用上了。”今年50多岁的阿姨陈士娥打开自家水龙头,看到白花花的自来水,显得十分高兴。

提供高标准供水服务 饮水安全有保障

济宁新城自来水有限公司是此次城乡供水一体化工程的设计和施工方。改造工程实施后,今后所有的管线维护、运营都将由新城自来水公司统一负责。“水厂统一运营管理后,对管网设施维修水平和保障能力大大提升。”新城自来水有限公司负责人程光伟说,作为城乡供水一体化工程的水源地,新城自来水有限公司水源取自地下三百六十米的熔岩水,水质纯净,并含

有微量元素,基本上达到国家矿泉水水质标准。并且水源地四周既没有工矿企业,也没有污染源,完全符合国家饮用水水源保护标准。

走进新城自来水有限公司,厂房里一体化净水设备有条不紊地运行。次氯酸钠发生器等用于饮水消毒的仪器一应俱全,自来水公司负责人程光伟正通过检测设备查看原水与出水浊度情况。“目前,原水经过沉淀、过滤、消毒、杀菌等净水处理后,出水浊度优于国家饮用水标准。”程光伟介绍,城乡一体化供水项目改造完成后,不仅能够避免单村自备井集中供水带来的水污染及安全隐患问题,还可避免水资源浪费问题,为最终实现城乡一体化供水创造条件。城乡供水一体化,打破了城乡居民用水差距,让更多群众吃上城区统一供应的安全、卫生的自来水。

有了可靠的水源,建好了供水工程,探索农村供水城市化的路径,不但彻底解决群众饮水安全问题,而且让农村群众享受到了与城里人一样的供水服务。在不远的将来,高新区成千上万农村群众的用水状态由此改写。

2019济宁市公益广告大赛颁奖典礼在高新区举行

14件作品喜摘金、银、铜大奖

本报济宁10月22日讯(记者 王博文) 21日,2019济宁市公益广告大赛颁奖典礼在高新区成功举行。经过前期层层筛选评审,共有14件作品分别获得了本届大赛的金、银、铜奖。比赛的举行,对推动公益广告宣传工作,引领形成良好文明社会风气,有效提升城市的文明形象具有重要意义。

当日下午,入选作品的主创人员及热衷公益事业的社会各界人士齐聚一堂。现场观看入围公益作品,并共同见证公益广告大赛金、银、铜奖的诞生。伴随着欢快的乐曲声,铜奖、银奖、金奖作品依次公布,14件作品分别

获得了本届大赛的金、银、铜奖。随即,主创人员上台领奖,并合影留念,记录下这美好的瞬间。

“参加这次活动我也看到了很多好的创意作品,使我受到了很大的启发。”本次大赛金奖获得者秦永杰表示,能够在这么大的平台上展示自己的公益作品,让更多的观众看到,自己感到非常的荣幸。下一步,也将更加努力,争取创作出更好的公益作品,为弘扬社会正能量,传递文明新风尚贡献自己的一份力量。

据了解,本次公益广告大赛自6月份启动以来,征集了平面类、视频类作品

2000余件,这些作品宣传主题涉猎广,既有体现文明出行、生态环保、志愿服务、诚信建设、关爱保护未成年人的主题,还有体现中华优秀传统文化的主题,虽然主题有所不同,但都体现出文明创建工作的新亮点、新举措。

本次大赛由济宁市市场监督管理局、济宁市文明城市创建指挥部、济宁创新谷发展集团有限公司主办,济宁广告创意产业园、济宁文化创意产业园承办。旨在进一步推动公益广告宣传工作,引领形成良好文明社会风气,有效提升城市文明形象。



颁奖典礼现场。 本报记者 王博文 摄